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TllhanSiä ¡Ollini sotatarvik6-rä- P®dimestari pyytää) sotauutisia Vihollisuudet lakan-Liittolaiset kulutta-Paperitehtailijat ko-

iähdyksen uhriksi Haliiaxsissa
Viimeiset tiedot kertovat kokonaisen kaupun­

ginosan menneen raunioiksi. M o n e t  asuk­
kaista kärsivät kidutus-kuoleman j ä ä d e n  
haavottuneina liekkien korvennettavaksi.

työväen järjes- viime tiedot neet Venäjän rin- vat 4 0  biljoonaa ettavat saada voi­
ton hajoitta­

mista
(T ru e  tran '-lation  file«) w ith the P ostm aster 

at A storia. O regon , D ecem ber' 7. 1917. a s 
required  bv the A ct of C ongress O ctober 
15th. 1917.) -

tamalla vuodessa

Kova hätä Suomessa
Ruotsin sanomalehdissä turvau­

dutaan Skandinavian maiden
apuun.

TU H A N SIA  P E R H E IT Ä
KOHTAA PE R IK A TO .

Lontoo, 6 p. jouLuk. — Suomen 
eri elintarvekomiteat turvautuvat 
Ruotsin sanomalehdissä julais- 
tussa avunpyynnössä Skandina­
vian maiden apuun nälänhädän 
lievittämiseksi Suomessa, tiedot­
taa Exchange Telegraph toim is­
ton kirjeenvaihtaja Kööpenhami­
nasta. Suomen tilanne kuvataan 
aivan epätoivoiseksi. Sanotaan 
että Suomi ei kykene itseään pe­
lastamaan, että tuhansien perhei­
den on kuoltava nälkään, ellei pi­
kaista apua saavu. Haaparannan 
kautta tulee tieto, että  venäläis­
ten sotiiaskom iteat ovat takava­
rikoineet suuria ruokavarastoja 
ja että elintarpeiden kuljetus Ve­
näjältä Suomeen on kokonaan 
katkaistu.

Lännen sotamiehet kes­
kinkertaista kook­

kaampia
(T rue  translation  filed « it! the P o stm aste r) 

at A storia . O regon . D eccm 'ier 7. 191“, a s !  
required bv the Act of C ongress O ctober ! 
15th, 1917.)

(T ru e  transla tion  filed with the Postm aster 
at A storia. Iln g iH i, Deri-mbci 7. I*»17, as
required  bv the Act of Congress O ctober 
15th, 1917.)

(U. P -n sähkösanomia Toverille)
Halifax, 7 p. jouluk. — V iran­

omaiset laskevat, että eilen ta­
pahtuneessa ranskalaisen sota­
tarvikkeita kuljettaneen höyrylai­
va Mont Blanc’in räjähdyksessä 
2.500 henkeä on saanut surm an­
sa. Kaksi ja puoli neliömailia 
kauounkia on raunioina. R iittä­
mätön m äärä on tohtoreita ja 
sairaanhoitajia niin, että tuhansia 
haavoittuneita on jäänyt hoitoa 
vaille. Sadat ajelehtivat kaduil­
la. puoTpyörryksissä, toiset epä­
toivoisina kaivelevat raunioita et­
sien omaisiaan.

. j
St. Tolin. New Brunswick, 6 

p. jouluk. — ( U. 1’.) Ilaliiaxin 
etukaupungista, Richmondista il­
moitetaan menneen puolet rau­
nioiksi sotatarvelastin räjähdyk­
sessä ¡oka tapahtui tänä aamuna. 
Puli palon ilmoitetaan jatkavan 

hävitysteiltä, kuolleita makaa k a ­
duilla. ja haavoittuneet ihmiset 
harhailevat pitkin kaupunkia et 
sieti apua. Kaupungin asukkais­
ta henkiin jääneet itkien ja valit­
taen etsivät omaisiaan ia koetta­
vat auttaa heitä.

Tacoma, W ash.. 6 p. jouluk. — 
Puhuessaan Tacoman Punaset^ 
ristin osaston kokouksessa, pri- 
kaatti kenraali James A. Irons 
sanoi Lännen sotamiesten olevan 
kooltaan keskinkertaista suurem ­
pia.

“Niiden monien vuosien a ika­
na. mitä olen palvellut eri pai­
koilla, en ole koskaan tavannut 
komeampaa nuorta väkeä kuin 
on kerääni vnvt Camn Lewisin 
harjo tusleirille”. kehui kenraali. 
“ Luulen niitä maailman parhaim ­
miksi. l ie  ovat sopivampia ar 
meiiaelämään. koska ovat tottn 
neet kovaan työhön ja ulkoilma- 
elämään."

Seniälkeen kenraali selitti, että 
Lännelle lähetetvt sotilasunivor­
mut* ovat vlimalkaan havaittu 
liian pieniksi Lännen sotamiehil­
le. kun taas Idän valtioissa kes­
kimäärin saman kokoiset un ivor­
mut ovat olleet liian suuria. 
Näin ollen tävtvy Camn Lewisin 
uni vormu tilauksia korjata.

Amherst, 6 p. jouluk. — Myö­
hään, iltasella Halifaxista saapu­
neet tiedot kertovat, että kau­
punki on vielä riehuvan tulipa­
lon alaisena. Richmond nimi 
nen kaupunginosa, joka sijaitsee 
lähinnä uusia laitureita on koko 
naan hävinnet. 'Tulipalon kes­
täessä tapahtuneet räjähdykset 
ovat lennättäneet raudankappa- 
leita ia shrapnelli-pommien sir 
päivitä kolmen mailin päähän 
kaupungille. Ahmia satoja on 
saanut surmansa ¡a tuhansia ih ­
misiä haavoittunut.

Asevelvollisuuslain 
vastustamisesta 1 0

vuodeksi vankeuteen
(T rjte  * ran -lettori fil»«1 w ith th#" Po«**“* 3 st er 

nt A storia, O egon. D ecembe 7. 1<!lz . a*
required  by the Act oi C ongress O ctober

Seattle. 5 n. Jouluk. — Piirioi- 
ketidessa eilen julisti tuom ari' 
N eterer tuomion anarkisti-naisel 
le. Louise Olivereaulle tuomion 
asevelvollisuuslain käytäntöönpa- 
non vastustam isesta rangaistuk-l

Montreal, Quebec. 6 p. jouluk. 
l anne on ilmoitettu, että lla- 

lifaxin satamassa yhteentörm äyk­
sessä -»räjähtänet sotatarvike lai 1 
va oli ranskalainen, eikä ameri- 
kalainen, kuten aikaisemmin oli 
ilmoitettu. Laivojen yh teentör­
m äystä seurasi laivan tuleensyt- 
tyminen ja räjähdvs, joka tu n ­
tui 100 mailin päähän. Canadan 
hallituksen omistama rautatie 
rata 1 falifaxin rautatieaseman ia 
hallituksen laiturien välillä 
rikkoutui. Ratapenkere murtui, 
vahvat teräksiset ratakiskot kään­
tyivät mutkille kuin olisivat oi 
leet lyiivtankoja ¡a rautatievau 
unia viskautui ilmaan säpäleinä. 
Tuleen svttvneitten säpäleittcn 
kerällä lennätti räjähdvs sotaan 
tarkotettu ia nomineja ilmaan, 
jotka räjähtivät korkealla siro-

itn»«e11n «ivulli»)
Tulipalo Alamedan 

laivajaardilla

Pelkää, että postilaitoksen palve­
luskunta järjestyneenä tulisi po­
litiikassa uhkaavaksi hallituk­
selle.

(T ru e  tran sla tion  filed with* the P ostm aster 
at A storia, O regon, 1) c« tuber 7, 191/, as
required bv the Act of C ongress O ctober 
15th, 1917.)

W ashington, D. C., 7 p. jouluk.
— Thomas F. Flaherty, postihal- 
lituksen palveluksessa olevien 
työläisten uniota vastaan tädä- 
tyn lausunnon johdosta on o tta ­
nut vastatakseen ministerille. 
Hän syyttää postiministeriä itse- 
valtaisuudesta, kieltää, e ttä  pos­
tilaitoksen palveluskunta olisi ai­
keissa tehdä lakkoja hallitusta 
vastaan ja väittää postiministerin 
koettavan saada postityöläisten 
järjestön "huonoon valoon ja epä- 
luulonalaiseksi estääkseen heidän 
nykyistä puuhaansa saadakseen 
kipeästi tarvitsem aansa palkany- 
lennystä.”

W ashington, I). C., 6 «p. jouluk.
— Postiministeri Burleson on 
kongressille esitetyssä raportis­
saan ehdottanut, että kongressi 
peruuttaisi lain, joka antaa pos 
tilaitoksen palveluksessa oleville 
työläisille luvan järjestyä uni 
imu ja liittyä yhteen toisten työ- 
läis-järjestöjen kanssa, elleivät 
sidoutu kam .altainaan lakkoja 
hallitusta vastaan. Raportissaan 
postiministeri muun muassa sa­
noo:

"Jos hallituksen palveluksessa 
olevat työläiset järjestyvät voi­
vat he yhtyneinä vaikuttaa kon­
gressin jäseniin sopimattomalla 
tavalla ja samoin muihin \ ir- 
kailijoihin, jotka ovat äänestyk­
sen kautta valittavat yleisiin v ir­
koihinsa, täten tilanne tullen 
luonnollisesti, ellei jo ole tullut, 
sellaiseksi, että sanotut työläis 
järjestöt sopimattomalla tavalla 
vaikuttavat kongressin päätök­
siin ja hallituksen palveluksess i 
työskentelevien työläisten palk­
kausta varten tehtävät varojen 
m yönnytykset nostetaan luonnot­
tomasti. sekä säästeliäs valtiovj- 
rojen hoito käv mahdottomaksi.

Edelleen ranortissa selitetään, 
että postilaitoksen palveluksessa 
olevat työläiset ovat erilaisessa 
asemassa kuin muut työläiset, 
jotka palvelevat yksitvisiä työn- 
teettäjiä eikä kansaa ja että hal­
lituksen palveluksessa olevien 
työläisten viralliset “käskijät yk­
sik e rta ises ti vain toteuttavat 
kansan tahtoa."

(U. P :n  sähkösanomia Toverille) 
Brittiläisen armeijan pääkort- 

teerista. Ranska. 7 p. jouluk. —
Brittiläiset odottavat saksalais­
ten suurimman ja ehkä viimei­
sen hyökkäyk-en alkamista pian. 

i Kenraali Byngin joukot perään­
ty iv ä t  Bourlonin metsästä varo­
toimenpiteenä. Brittiläiset kerää­
vät nyt voimiaan, valmistuen hir­
veää hyökkäystä vastaanotta­
maan. Sentähden
lakkasi sotimasta, 
kyennyt kuljettamaan suuria 
joukkoja sotaväkeä Ranskaan.

Ali kaksituhatta saksalaista sai 
tänä aamuna surmansa kahdes­
sa rajussa, m utta turhassa yri­
tyksessä puhkaista brittiläisten 
rintama A iaPin metsikön ympä­
rillä. Saatiin selville, että saksa­
laisia divisioneja oli kaksikym- 

) mentäviisi, joka osottaa, että 
) saksalaisilla on 375,000 miestä 
¡kasattuna Cambrain alueelle.
1 . . .  « .wPariisi, 7 p. jouluk. — Bezon-
vauxin ja Beaumontin luona 
torjuttiin kaksi voimakasta sak­
salaisten hyökkäystä, jotka teh- 

(Ja tk o a  kolm annella sivuna)

(T ru e  transla tion  filed w ith the P ostm aster 
at A storia, O regon, Decembt r 7, 1917, as • 
required bv the Act ot C ongress O ctober I 
15th, 1917.)

Kustannukset viisi kertaa niin 
suuret kuin Saksan kei­

sarikunnan.

maan kahle- 
orjuutta

kun Venäjä 
on Saksa

Alaikäiset poikaset 
Saksan sotaväkeen

(T ru e  transla tion  filed with the P ostm aster 
at V to ria . O regon. Decem ber 7. 1917. as
required bv the Act of ( • ■ugi ts* O ctobt r 
15th, 1917.)

Amsterdam, 6 p. jouluk. — 
Essen Anzeigerissä on ¡tilaisin 
kirjotus, jossa vaaditaan K k -17 
vuotiaiden nuorukaisten kutsu­
mista sotaväkeen.

"Täm ä suuri kansojen välinen 
sota", kirjottaa lehti, "tekee pian 
tarpeelliseksi, että kaikki lo ja 
17 ikävuotta täyttäneet nuornkai 
set eivät voi välttvä asevelvolli 
suudesta aivan pikapuoliin."

LISÄÄ AM ERIKA-
LA ISIA  KAATUNUT.

(T rue  transla tion  filed with the P ostm nster 
nt A storia, O regon, December 7, 1917. as 
re<iu»red bv the \c t  of C ongress ( L*toher 
IM h. 1917.)

700,000 työläistä s o t a- 
vankeuden uhkaamaksi

(T ru e  translation  with the P ostm aster
at \s to r ia . O regon, Decem ber 7. 1°17,
required bv tile A rt of C ongress O ctober 
15th, 1917.)

AA’asliingtim, I). C., 6 p. jouluk. 
— Antamatta lähempiä tietoja 
taistelusta, paitsi että taistelu ta ­
pahtui marraskuun 12— 17 pp.. 
kenraali Pershing raportteerasi 
että taistelulinjalla on taas kaa­
tunut kaksi a merikala» sta sota­
miestä ia 11 haavottunut.

Amerikalaiset joukot eivät o- 
ta osaa varsinaisiin sotatoimiin 
vaan joukkoja pidetään ensimäi 
sen linjan juoksuhaudoissa bar 
¡otustarkotuksessa.
LÖYSIVÄT SALAISEN

TIED O TU SA SEM A N .

(T ru e  transl-ition filed witb the P ostm aste’ 
at A storin. O regon . Dcccm lier 7. 1917, a« 

seksi määräten hänet 10 vuodeksi the Act of C ongrcss O ctober
• -s r -  ■ 15th. 1917.)vankeuteen. Miss Olivereau tun ______

nusti oikeudenkävnnissä. että ¡ Oakland. Cal., 6 p. jouluk. — 
hän Mi koneella kirjo ittanut noin ) -pänä päivänä svttvi Union Iron
2 0 0 0  P r i  V i r  i o  t i  n i I n L n f t o n f f  x i » 1 • < i 1 1 _ !  I  121.000 eri kirjettä ja ilä h e ttä n v i i W ork-in Alamedan laivajaardil- 
ne asevelvollisille k irje in ä  kehoit- tulipalo, jota sam m uttajat ei- 
taen. ettei heidän nhMsi noudat- vat vo;neet enää iltapäivällä häl­

in ö in ä - Liekkien ulottuvilla on lai-
rakenteella $1.000,000 ar-

taa asevelvollisuuslakia, 
ri sanoi’, että erikseen
k irjeen  läh ettäm in en  noista 
te istä  
♦ponilta
keuteen ja eft.ä hän niin ollen 
voisi tuomita syytetyn 10.000 
vuodeksi.

Jokaisen j Vt >)a
J<’r~ i vosta. m.m. m eras suuri halli-

AA ashington, L). C.. 6 p. jouluk. 
- Sodanjulistus Itävallalle tulee 

virallisten tietojen mukaan lisää­
mään Y hdysvalloissa asuvien vi 
hollismuukalaisten lukuun 700.- 
000 21 vuotta tävttänvttä vihol- 
lismaan miespuolista alamaista. 
A nomia 1910 toimitetun väenlas- 
kun mukaan maassa oli Itävalta- 
Unkarin alamaisia 578,667 ja 
186.524 saman valtakunnan a la ­
maisia. jotka olivat valallisesti 
ilmoittaneet haluavansa «päästä 
''’hdvsvaltain kansalaisiksi, m ut­
ta eivät olleet ottaneet täydellisiä 
kansa laisnanerei ta. Naispuolisia
Ttävalta-Vnkarin alamaisia lie ­
nee maassa noin miljoonan paik­
keille. Ttävallän alueilta saapu­
neita puolalaisia oli Yhdysval­
loissa v. 1910 332.055.

EN G LA N TI ON P A N K K II­
RINA.

Petollisesti rikkureiksi tuotettuja 
miehiä vangitaan kun kiel­
täytyvät työskentelemästä.

,1 r
O regon  C ity. <• p. jouluk.

(U. P :n sähkösanomia Toverille)
Pietari, 7 p. jouluk. — Sano­

malehti Pravda on jujaissut Ve- 
näjän-Sakan välirauhasopimuk- 
sen, jossa ei ole sellaista kohtaa, 
joka kieltäisi nykyään ' Venäjän 
rintamalla olevien sotavoimien 
käyttämisen liittolaisia vastaan,
vaikka Trotski on ilm ottanut, et-i f.liotettavista 
tä välirauhaa ei allekirjoteta il-j tilastojen mukaan 
man sellaista sopimusta.

Berlin, 6 p. jouluk. — Sopimus 
1 vihollisuuksien lopettamiseksi 
, kaikilla sotarintam illa Itäm erestä 

Mustaanmereen saakka ja sa­
moin venäläis-turkkilaisella rin ta­
malla Aasiassa, astuu voimaan 

| puolenpäivän aikaan tänään ja 
kestää m arraskuun 17 päivään 
saakka, ilmotettiin tänään viral- 
lisesti.

Neuvottelut aselevon solmia-
misesta alkavat uudelleen muu-

ttämän päivän kuluttua.

Lontoo, ’> p. jouluk. — lam an! 
¡päivän Timcs-lehdessä jukaistus- 
sa Leon Trotskin haastattelussa 
sanotaan 'Trotskin lausuneen, e t­
tä \  enäjä ei tahdo erikoisrauliaa, 

j vaan yleisen rauhan.
, "Rauhantyöhömme 
¡kolme jaksoa", sanoi 
¡"N äm ä ovat: Ensiksi 
i sunksien lopettam inen: toiseksi, 

välirauhan määritteleminen ja 
kolmanneksi, rauhanteko. L:i 
neukuin olemme päässeet viimei­
seen jaksoon, toivomme, että liit­
tolaismaiden kansat ovat pakot­
taneet hallituksensa ottamaan o 
saa keskusteluihin."

sisältvv

(T ru e  transla tion  filed w ith th<* P««shnaM-. , r 
at Am oria, O rig o n . Decem ber 7. I 'I 7 .  «- I T ä lf l lC  S c a t  t lest a t l lo d ll is ta  
required bv the Act of C ongress O ctober i . . . .  . . . . ,i5th. 1917.) ( rik k u ris ta , joista heti alussa .

--------- ’ kieltäytyi työskentelemästä on
W ashington. 6 p. jouluk. — | vietv vankilaan “epäiltävin;

lähteistä saatujen! henkilöinä. Vangitsemisen to;
maksaa H o -1 niittivät deputy-sheritfit Burke 

Surtus. A augittujen suhteen 
40) on alettu toimittaa tutkinnolta.

($40.000.000.-! A ksi vangituista, O tto Rose ui 
i Hieltään on m yöntänyt etevänsä 

tiedonanto-1 Saksan alamainen ja hän ehkä 
«$500,000.-! viedään pidätysleirille. vksi

I
po istam inen ¡ ia 

ki m äärin

van - 
a toinen

henzollern-vaaran 
liittolaismaille ke 
biljoonaa dollaria 
000.00) vuodessa.

Kun Saksa omien
jensa mukaan panee
000.00 ( puoli liiljoonaa i kuukau-1 gituista on venäAinen 
«lessa. kuluttavat Englanti ja . \ - , meksikolainen, sekä \ k>i väittää 

! nierikka yhteensä $29.000,000.-j olevansa Englannin alamainen. 
000.00 ('29 bilj.). .Amerikan ensi-A  enäläi-ellä ia meksikolaisella ei 

1 mäisetiä sotavuotena. Ranska., ollut mukanaan registeerauskort- 
Italia ja toiset liittolaiset otet-1 teja.
tima lukuun, nousevat vuoden so-j Miehet kaikki olivat värvätvt 
takustannukset 40 bilj. dollariin. | Seattlesta ia oli heille vakuutet- 

b.ttä keskusvaltain. Saksan ja j tu .  että täällä lakko oli jo ohi. 
Ttävalta-Cnkarin vuotuinen sota-i “  ’f
velka nousee lähemmäksi $8.000,-,
000.000.00 (8 bilj.) kuin $6.000.- 
000.000.00 (6 lrilj.) niinkuin he 
väittävät, on Amerikan ja Eng­
lannin viranomaisten mielipide. 
Ennen kesäkuuta. 1917. oli Saksa 
kuluttanut vli $25,000.000,000.00: 

1 =

Syytösjuttu kapinallisia 
hinduja vastaan

(T ru e  translation  filed with th e  P ostm aster 
at \s to r ia , O regon, Decem ber 7, 1917. as

! required hv tile Act of Congress O ctober 
i 15th, 1917.)

bilj.). A iranomaiset kuiten-j 
vih, ,1b-¡km päättävät saksalaisten sodan!

aikana tavaksi tulleesta “kanin-! 
Haagista" (sotasalaam inen). että 
tuo summa on melkoisesti to­
dellisia kustannuksia pienempi.

Suurbritannia, siitä huolim at­
ta. että se on jo kolme vuotta 
rahastanut liittolaisia, on yhä e- 
delleenkin maailman
na. Syyskuun 30 päivään 
tvvän kumien kuukaudenl Edellisestä käy seK ille. että 

todellista välirauhansopimusta ei 
Saksan ja A enäjän välillä ole vie­
lä allekirjotettn vaan nykyään 
nilaan rauhani von ensi jaksossa
— vihollisuudet on lopetettu rin -| 
tarhalla.

Puhuessaan Pietarissa ( ircus 
Modernessa. ulkoministeri Trots­
ki vakuutti, että välirauhan alle- 
kirjottamisen ehtona on. että 

j Saksa ei vie sotajoukkoiaan itäi 
seltä rintamalta

. 1 • I I rroiski, 7*
San Eraneisco. 6 p. jouluk. — 

Hallituksen taholta Indiassa ka­
pinaa puuhanneita hinduja v as­
taan nostetussa syvtosjutussa 
vaadittiin svytettyjen vankilaan 
sulkemista (lie ovat nvkvään ta 
kauksella vapaana) siitä syystä, 
että he vapaalla jalalla ollen v- 

pankkiiri- rittävät vaikuttaa todistajiin, 
päät-¡K aksi todistajaa esitettiin tuke 
aika-¡m aan vaatimusta, muta tuomari 

na senjälkeen kun Amerikka i Akm 1’leet todistusten esitvksen 
oli sotaan yhtynyt lainasi) jälestä ’h\ Ikäsi s\ vttäjäpnoleu
Englanti liittolaisilleen $1.305.-j vaatimuksen määräten kuitenkin. 
000.000.00 käteistä rahaa. Eng-j etteivät syytetvt saa ’ rittää pää<- 
annin antamat lainat viime 18i tä vlitevtcen hallituksen todista­

jien kanssa.

läntiselle r in ta -!kirstuun 
mallc tai Italiaan. Alunsa ole­
vassa sähkösanomassa nvtinittu 
Pravdassa ¡Iliaista asele]>osTipi 

jinus tarkoitan siis sopim usta'vi-

kuukatuleu aikana nousevat yh­
teensä $3.975,000.000.00 kun si-i 
tävastoin kaikki Amerikan auta-! 
mat lainat tähän mennessä o v a t! 
alle $3.000.000.000.00.

Amerikan lainat Adiäjän s da-!
$190.000,000 — jota!

sum m aa p idetään  tav a tto m an  ' 
suurena täällä. hiipinevät I
n iitä t  t i im ik s i,
taan sitä summaan.

Oikeudessa sen lisäksi syntvi 
nieni sivukohtaus kun svvtettv- 
jen taholta väitettiin, että todis­
tuksia ei ole oikein tulkittu eng 
lanninkielelle. Tuomari ei kui­
tenkaan ottanut valituksia h uo ­
mioon.

Iawan asukas, hindii-vanliem
verrad niistä svntvnvt I)ouwes Dekkar 

jonka Liig-1 esiintvi todistajana kertoen, et-
kun

liollisuuksien lakkauttam iseksi.' lanti antoi entisen tsaarin so ta -jiä  ’.iäti «di puuhaillut kaninan ai- 
eikä välirauhansopimusta.) • ¡koneistolle. Ennen K erenskin! kaansaamiseksi hollantilaista siir- 

! kukistumista oli Englanti auta-j {omaa hallitusta vastaan Iawalla. 
mit A enäjälle velkaa vli $3,000,-j Hän «di siellä iulkaLsiit kaninal- 
000,000.00 (3 bilj.), ¡liuotetaan i lista sanomalehteä, jonka tähden 
nyt virallisesti. ¡oli karkoitettu sieltä. Hän oli

(Edellisessä kävtettv  sana I niemi vt silloin Geneveen Sveit-

Joko alkaa vaikuttaa.
AA ashingt«m. 6 p. jouluk. — 

Niin pian kun A enäjän täkäläi­
nen lähetystö on saanut lähempiä
määräyksiä A enäjältä, «m ■ •‘biljoona" on englantilainen b il-jrim . jossa oli
odotettu, antaa länetisto  lausun ! ;(U,nn «oka vastaa ranskalaistaI DvnTin, viiden

oli rikos, josta voitaisiin laivakorporatsionille pian
a vudekst vuo leksi van vaimistuva teräslaiva uhattuna.

Tuli svttvi erään öljyillä lion- 
neen laiturin alla, ja pian levisi

___  huhuja, että kvsyniyksessä oli
TI^I^IT murhapoltto. Niin pian kun hä­

ivytys lähetettiin, piiritti poliisi­
na sotilasketju laitoksen. Kaksi 
I tulensam m utusvenettä riensi a- 

St. Paul, Minn.. 6p. jouluk. imun San Franciscosta ja San 
— Läm pömittari Minnesotan-Ca- Franciscon palokunta oli valmis 
nadan rajalla putosi tänään — tulemaan avuksi heti jos apua 
18 astetta nollan alapuolella s ie l- , tarvittiin. Sanotaan kahden sam- 
tä tulevan tiedonannon mukaan, i m utustyössä olevan miehen jo 
Toisissa keskilännen osissa vai- menehtyneen savuun. Kello ’<4 
litsi myös suhteellisesti kovat aikana iltapäivällä näkyi tuli o- 
pakkaset. levän hallittavana.

KOVA PA K K A N EN
SOTASSA.

Työläisiä loukkaantui 
kaasuräjähdyksessä

San Pedro. Cal., 6 «p. jouluk. —• 
Yhdeksän tvömiestä loukkaantui 
kaasuräjähdyksessä joka tapah­
tui tänään erään Los Angeles 
Shiphuilding Co:n laivajaardilla 
rakenteella olevan rautalanan 
kaksinkertaisen seinämän välissä. 
Räjähdvs aiheutui kun kaasujoh- 
to erehdyksessä liitettiin niittaus- 
koneen ilmaputkgen. Ilman 
asemesta lasketun kaasun svtytti 
hehkuva niittausnaula.

f T rue transla tion  filc.l w ith the Pnstni.istcr 
a t A storia, O regon. D ecem ber 7. 19)7. as

i re«iuire«l bv the Act of C ongress O ctober 
j 15th, 1917.)

j New Y'ork, 6 p. jouluk. — Hal- 
i lituksen salapoliisit vangitsivat 
i tänään viisi miestä ia viiden nai­
sen seurauksena salaisen langat­
toman sälikölennätinaseman kek 
siniisestä. Aparaatti oli kyllin
voimakas lähettämään sanomia 
Saksaan.

'Talo, jossa vangitut ja tiedon- 
antoaparaatti lövdettiin, on ollut 
useita päiviä epäluulonalaisena. 
Hallitus pitää visusti salassa van­
gittujen nimet.

Kaksisataa haavottui 
la k k o  metelissä

Argentinassa
Buenos Avres. Argentina, 6 p.

! jouluk. — Yarhain tänä aamuna 
¡puhkesi täällä vallitsevan suu­
ren työlakon yhteydessä meteli, 

i jossa 200 henkeä haavottui. Lak- 
ikolaiset katkasivai sähkökaape­
l i t  ia osa kaupunkia oli illalla
Ipitkkosen pimeänä.
N E L Ià ’ k U O LÌ TAAS JU N A ­

ON NETTO M U U D ESSA .

Scranton, Pa.. 6 p. — 
miestä kuoli ja kaksi loukkaan­
tui. kun Erien m atkustajajuna 
törmäsi yhteen tavarajunan 
katiska Susquehannassa. Pa., tä­
nään.

........................................... joona. joi
tonsa mielipiteenä, että A enajaa sanaa ‘‘miljardi" 
avustetaan parhaiten siten, ettei
osoteta vihamielisyyttä holshe- 
vikejä koljtaan, vaan annetaan 
uudelle hallitukselle tilaisuus o- 
sottaa kuinka pitkälle se pääsee 
normaali« di »ien palauttamisessa 
Venäjällä.

Uudistuksia Venäjällä.
Lontoo. 6 p. jouluk.»— Daily 

Mail lehdelle saapuu tieto, että 
Pietarissa on tehty julkiseksi la ­
kiesitys. joka koskee virallisuuk­
sia avioliittojen solmiamisessa. 
syntvmä- ja kuolemantapauksis­
sa. Laki poistaa kirkkoavioliitot 
ja tunnustaa ainoastaan sivilia- 
violiitot. avioliiton ulkopuolella 
syntyneille lapsille annetaan sa­
mat oikeudet kuin avioliitossa 
syntyneille, avioerot tehdään hei 
noiksi ia hautajaisia voidaan pi­
tää yleisillä hautausmailla ilman 
kirkon seremonioita.

Pietari, 6 p. jouluk. — Ulko­
maiden sotilasedustajat ovat läh-
teneet armeijan 
Kieviin.

«»rtteerista

Bolshevikit voittavat vaaleissa.
Pietari. 6 p. jouluk. — Maa­

kunnista saapuvien ensimäisten 
tietojen mukaan saivat bolshevi­
kit vaaleissa 2,704,000 ääntä : 
perustuslailliset demokraatit 
(kadetit) 2.230,500 ääntä ja so- 
sialivallankumoukselliset 221,260 
ääntä.

( Edelläoleva puölueryhmitys 
on porvarillisen uutistoimiston ni­
mittämä. i

I
Indiaanit vaativat ase- 

velvollisuusvapautta
(T ru e  tran sla tion  filed witb the P ostm aster 

at \s to rin . O regon. D ecember 7. 1917, a« 
reonired bv the* Act of Congress O ctober 
15th, 1917.)

Camp Lewis, 
W ash., 6 p. iouluk.

tavannut 
vvtet vista.

I

B ar 
¡oka

«•li kerPmut. että Englannin h a l­
litus oli saanut Yhdvsvaltain vi­
ran» imaiset karkoittamaan hänet
— B ar Dvalin — ' Yhdvsvaltain 
alueelta, iossa luin oli San F ran­
ciscossa julkaissut Gadhar (V al­
lankumous) nimistä lehteä ia et­
tä hän vastusti Englannin halli­
tusta Indiassa. Dekker väitti 
m atkustaneensa Berliiniin ja ol-

American Lake. ! Icen siellä neuvotteluissa erikoi­
sen hindujen komitean «kanssa, 

indiaani Paul W ashington ilmot ! joka oli pvvtänvt häntä levittä- 
ti tänään vaatineensa vapautusta i maan ka«pinalli<ta kirjallisuutta 
asevelvollisuudesta sen pohjalla.j Siamiin ia Sveitsissä asuvien hiil­
että hän on valtion lioitolaincn * duien keskuuteen Tawalta Sak- 
“eikä Yhdysvaltain kansalainen."
Hän sanoo usean muun indiaanin 
ryhtyneen samaan ^ to im enpitee­
seen. W ashington on 23 vuotias.) ottaa osaa Uinduien arita^sioniin. 
ja kuuluu 361 jalkaväkir vk men-

san konsulivirasfostaMomalla ole­
va virkailija oli hänelle Sveitsis­
sä kert«mut. ettei hän uskaltanut

tiu G-komppaniaan.

Karkkoilijoita heite­
tään härkäkarsinoihin

koska hänen maansa hallitus tu ­
lisi siten rikkomaan vieraan maan 
nuo,uei'‘‘tonin” l(.a vastaan, m utia 
hän ' o’,’«» tilaisuudessa esittä­
mään Dekkarille miehen, joka ei 
välittäisi vaikka toimisi viidessä."

(T rue  translation  filed with the P ostm aster 
at A storia, O regon, D ecem ber 7, l c l “. a< j 
reouired bv the Act of C ongress O ctober j 
15th, 1917.)

Denver, Colo., 6 p. jouluk.— 
Yiisrkymmentäkfcksi "karkkoili- 
iaa" olivat viranomaiset tähän 
päivään mennessä keränneet 
kaupunkivankilan härkäkarsi- 
naan uutteran etsinnän seurauk­
sena kaikki ovat henkilöitä, 
joilla ei s a ta n u t olemaan pääl­
lään relRsteerauskorttia, kun po-

SAKSALAINEN APURTSTEI- 
LIJÄ RÄJÄHTÄNYT.

j (T rue  transla tion  file«! with the P ostm aster 
i at A storia. O regon. Decem ber 7. l rM7, a« 
1 reouired bv the Act of C ongress O ctober

15th, 1917.)

Kööpenhamina. 6 p. jouluk. — 
Tänne saapuvan sanan mukaan 
suuri saksalainen apuristeilijä. 
arvattavasti venäläinen (suoma­
lainen?) höyrylaiva Bothui^i, 
jonka saksalaiset olivat kaapan­
neet ja asestaneet, on räjähtä-

liisi pyysi sellaista nähdäkseen, nyt jossain ( »resundissa.


